GABARITO NUMERICO 12 LISTA GERAL EXERCICIOS QFL-1101

4)1,270/1,904= 0,667 = 2/3
Logo FeCl, e FeCls

7)

0] Massa AtoOmica Ge”’planeta QFL-1101: 73,486 u

(i) Massa Ge (kg) extraido argirodita da Terra: 644 kg
Massa Ge (kg) extraido argirodita de QFL-1101: 651 kg

9)

Va= 4/31(0,15)*= 0,0141 nm? = 1,41x102 nm?
Vo= 4/37(1,5x10°%)%= 3,375x1018
da=m/1,41x107?

dnu= m/3,375x1018

dnu/da= 4,18x10%

11) 35,45 u

14)
i) um féton verde= 3,98x10° J

ii) um mol de fétons verdes= 2,39x107° J

15)
i) Um mol (A= 2,36 nm) Raios X=507,11x107° J
ii) 507,11x107° J/2,39x10° J = 212,18

16)
i) A=633 nm
ii) guando A= 583 nm Esgsnm= 3,41x10°J Ec= 2,7x10%° J

Ec= % mv?
£ = muv?
€2

2E, 5,4x10~20 _
v= |== = v= — = 2,44x10° m.s~ !
m 9,1x1031



iif) quando A= 683 nm nada ocorre energia fotdbnica menor que a minima necessaria.

18)

r=a,n’

r, =5,29x10™ x(1)* =5,29x10 "' m
r, =5,29x10™""x(2)* =2,12x10™°m
r, =5,29x10™"'x(3)* = 4,74x10°m

Rhc  218x107*

E=-"3 el
-18
E, = —% =-218x10""J
@)
-18
E,= M =-0,545x10"J
(2)
-18
E, = M =-0,242x10"J
(3)
19)

a) Transicdes:

4-3; 4—-2,; 4-1

3—2; 3~-1

2—1

Logo 6 raias (linhas) de emissao

b)

_he
A

E=hv

Vemos pela equagdo de Planck que a energia é inversamente proporcional ao
comprimento de onda, longo a transicdo de maior comprimento de onda
corresponde a transi¢cdo de menor energia. Uma vez que a fun¢do da energia no
modelo de Bohr é uma exponencial que decresce com o aumento de n a transicdo
4—3 é a de menor energia; logo de maior comprimento de onda.

20)



Transi¢éo 2 — 1 hidrogénio A= 121,54 nm corresponde a regido do UV.

Transi¢éo 3 — 2 hidrogénio A= 656 nm corresponde regido do visivel.

21)

n= 1 significa que o elétron se encontra no estado fundamental e n= oo significa que o elétron ndo se
encontra mais na dimensdo atémica, logo o processo corresponde a energia de ionizagdo.

Temos que a energia de cada nivel permitido é dada por:

Rhc
T
AE =E, —E;
Rhc
°= Tt
Rhc _18
E1 = —? = —2,18x10

AE =0—(-2,18x10"18) = 2,18x107 18

Esta é a energia para 1 4tomo de H, para 1 mol temos:

2,18x10718 x 6,02x10%® = 1312 kJ.mol™?

23)
—34
iy = L= 202010 S _ 9 5,10736m < 2,5x10~%"nm
mv (94kg)x(2,78 m.s~1)
ii)

6,626x1073* . s
(94kg)x(v)

h
A= — = 1200x10~°(m) = = v =5,87x10"3"m.s7!

Velocidade sem significado fisico.

24)

1= h 6,626x1073*].s

= = 1 =5,6x10"12 = 5,6x1073
mv  (9,1x10731kg)x(1,3x108 m.s~1) x m X nm

30)



a)0 —>n-1 ..temos:0,1,2,30us,p,d,f
b) -l >+l . -2,-1, 0, 1, 2 (cinco orientagdes dos orbitais d).

c) se I=1 logo orbital p entéo trata-se de um orbital 4px (poderia ser outra orientacéo, isso é segundo
a convencéo adotada)



